

**PLATFORMA ZA ZVANIČNU POSJETU POTPREDSJEDNIKA VLADE I
MINISTRA ODBRANE, MR RAŠKA KONJEVIĆA, REPUBLICI ITALIJI,
21-23. JUN 2022. GODINE**

Potpredsjednik Vlade i ministar odbrane, mr Raško Konjević, će boraviti u zvaničnoj posjeti Republici Italiji, u periodu od 21. do 23. juna 2022. godine. U okviru zvanične posjete Republici Italiji, ministar Konjević će se sastati sa ministrom odbrane Republike Italije, Lorencom Guerinijem i komandantom NATO odbrambenog koledža u Rimu, generalpotpukovnikom Olivijerom Ritimanom. Takođe, posjeta Rimu će biti prilika za sastanak sa predsjednicima Odbora za odbranu pri Domu poslanika i pri Senatu u Parlamentu Republike Italije.

Mr Konjević će tokom boravka u Rimu posjetiti monumentalno groblje „Campo Verano“, gdje će položiti vijenac na spomenik divizijskom generalu Milutinu Vučiniću, ministru vojnom i predsjedniku Vlade Crne Gore, koji je sahranjen u Rimu 1922. godine. Takođe, biće prilika za susret sa crnogorskim kadetima koji se školuju na vojnim akademijama u Modeni i Livornu.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE

Tokom susreta sa ministrom odbrane Republike Italije, Lorencom Guerinijem, ppv i mo Konjević će apostrofirati da Crna Gora i Republika Italija, pored dubokih istorijskih korijena, dijele i jedinstvenu platformu multilateralnih inicijativa, koje su doprinijele dostizanju naših zajedničkih odbrambenih i bezbjednosnih ciljeva i podržale proces pristupanja Sjeverno - Atlantskom savezu.

Konjević će istaći da je Crna Gora u potpunosti posvećena demokratskim i ekonomskim reformama društva, dok je integracija države u Evropsku uniju prioritetan cilj politike Vlade Crne Gore. Naglasiće posvećenost naše države u ispunjavanju obaveza koje proizilaze iz našeg članstva u NATO-u i implementaciji NATO odbrambene politike.

Naglasiće da rastući autoritarizam i nacionalne politike, koji su prisutni u Evropi i na Zapadnom Balkanu, predstavljaju izazov i testiraju samu srž Vašingtonskog sporazuma. Putem ilegalnih okupacija suverenih nacija, poput ruske invazije na Ukrajinu, geopolitički protivnici nastavljaju da dijele i na kraju slabe pojedine države, dok ostali izazovi uključuju sajber i hibridne prijetnje koje se iz dana u dan razvijaju i dobijaju nove forme i uticaj. Istaći će da Crna Gora čvrsto stoji uz građane Ukrajine u njihovoj borbi za očuvanje slobode, nezavisnosti i demokratskog poretka u Ukrajini, kao i da osuđuje sve pokušaje dehumanizacije ukrajinskog naroda i osporavanja njihovog identiteta, prava na suverenost i demokratsko odlučivanje o daljem razvoju zemlje. Ukazaće na to da je Rusija ugrožavanjem bezbjednosti Evrope i temelja savremene civilizacije vojnom akcijom protiv nezavisne države narušila osnovna ljudska prava građana Ukrajine i temeljne principe međunarodnog

prava. Naglasiće da Crna Gora pozdravlja snažan otpor ukrajinske vojske tokom ruske invazije na tu zemlju, kao i jedinstvenu i nepodijeljenu podršku država članica Evropske unije i NATO-a, što još jednom pokazuje značaj ovih saveza. Konjević će istaći da Ministarstvo odbrane Crne Gore pozdravlja formiranje Kontakt grupe za Ukrajinu i da će nastaviti aktivnosti vezane za učešće u istoj, sa ciljem sagledavanja potreba i modela podrške u borbi protiv vojne agresije.

Tokom razgovora o modalitetima bilateralne saradnje, Konjević će informisati sagovornika o važnosti saradnje u oblasti odbrane sa Republikom Italijom, naročito u pogledu implementiranja NATO misije zaštite vazdušnog prostora Air Policing, koju sprovode Republika Italija i Republika Grčka, zajedničkog učešća u međunarodnim misijama i operacijama, vojnim vježbama, kao i školovanju crnogorskih kadeta na Vojnim akademijama u Republici Italiji. Ministar će predložiti uspostavljanje saradnje sa Republikom Italijom u oblasti modernizacije Vojske Crne Gore, kao i na polju vojne industrije, imajući u vidu da će Vojska Crne Gore nastaviti da jača svoje kapacitete i sposobnosti.

Tokom zvanične posjete R. Italiji, ppv i mo Raško Konjević, sastaje se sa general-potpukovnikom Oliverom Ritmanom, komandantom NATO odbrambenog koledža (NATO Defence College - NDC) u Rimu. Uzimajući u obzir da NDC ima ključnu ulogu u obrazovanju, informisanju i istraživačkom radu u oblasti transatlantskih bezbjednosnih pitanja, posjeta će biti prilika da se ministar upozna sa aktivnostima, zadacima i programima obuke NATO koledža. Takođe, to će biti prilika i da se razgovara o modalitetima za unaprijeđenje saradnje, posebno imajući u vidu da je krajem godine predviđena posjeta NDC Crnoj Gori, kao i činjenicu da predstavnici Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore, kao polaznici kurseva u organizaciji Koledža, imaju priliku da unaprijede svoja znanja o ključnim savremenim bezbjednosnim izazovima.

Takođe, posjeta Rimu će biti prilika za odvojene susrete ppv i mo Konjevića sa predsjednicima Odbora za odbranu pri Domu poslanika i pri Senatu u Parlamentu Republike Italije na kojim će se razgovarati o aktuelnim političkim i bezbjednosnim pitanjima sa kojima se suočavaju, kao i daljim koracima za evropsku perspektivu Crne Gore.

Tokom boravka u Rimu, ppv i mo Konjević će imati priliku da se sastane sa crnogorskim kadetima koji se školuju na vojnim akademijama u Modeni i Livornu.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće mr Raško Konjević, potpredsjednik Vlade i ministar odbrane, a u istoj će biti:

- Ambasadorica Crne Gore u Republici Italiji, mr Milena Šofranac Ljubojević;
- General-major Rajko Pešić, Generalni direktor za politiku odbrane;
- Sandra Drecun, šefica Kabineta;
- Pukovnik Aleksandar Pantović, savjetnik ministra za vojna pitanja;

- Žana Špadijer, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju;
- Mirjana Ivanović, Savjetnica za medije

Troškove posjete crnogorske delegacije R. Italiji snosiće Ministarstvo odbrane Crne Gore.